
Vlada sprejela več ukrepov za omilitev visokih računov za elektriko v zimski sezoni

14. 11. 2024 Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo

Vlada je na današnji seji sprejela tri uredbe, s katerimi želi omiliti visoke zimske račune za elektriko in tako ublažiti prehod v nov sistem
obračunavanja omrežnin. Namen ukrepov je ljudem omogočiti, da zimo prebrodijo mirno in brez višjih računov za elektriko.

Vlada bo tako ljudem še naprej omogočala, da bodo gospodinjstva za električno energijo plačevala ne samo nižje cene od povprečja EU, ampak celo eno najnižjih.

Sprejela je tri uredbe, ki vplivajo na račune za električno energijo za gospodinjske odjemalce: Uredbo o določitvi cene električne energije, Uredbo o določitvi nadomestila
dobaviteljem električne energije in spremembe Uredbe o načinu določanja in obračunavanja prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z
visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije.

Uredba o določitvi cene električne energije

Nov sistem obračunavanja omrežnine za uporabo električnega omrežja, ki se je začel uporabljati 1. oktobra letos, je bistveno spremenil način določanja omrežnine, ki jo odjemalci
plačajo v posameznem mesecu. Po starem sistemu se je omrežnina v vseh mesecih določala na enak način in tudi postavke za omrežnino so bile celo leto enake. Nov sistem pa
uvaja dve sezoni, visoko in nizko. Visoka sezona traja od 1. novembra do 28. februarja. Tarifne postavke za omrežnino v visoki sezoni so bistveno višje kot v nizki sezoni.

S spremembo načina regulacije cene električne energije za gospodinjstva bo vlada ublažila dvig, do katerega bi prišlo zaradi novega načina obračunavanja omrežnine. Z uredbo je za
obdobje od novembra 2024 do vključno februarja 2025 določila ceno električne energije v višini 77 evrov/MWh, in sicer za celotno količino porabe (do sedaj je bilo reguliranih 90
odstotkov porabe). Na mesečnem računu za november 2024 bo tako za gospodinjske odjemalce zaradi nižjega stroška električne energije izničen vpliv višjega stroška omrežnine,
obračunane zaradi visoke sezone. Za povprečnega gospodinjskega odjemalca bo končni račun znašal 69,5 evra. Brez ukrepa bi bil končni račun za električno energijo za 34 odstotkov
višji, kot je znašal račun za prejšnji mesec. 

Uredba o določitvi nadomestila dobaviteljem električne energije

Vsi dobavitelji, ki bodo dobavljali električno energijo na podlagi Uredbe o določitvi cene električne energije, bodo upravičeni do nadomestila. Energetski zakon namreč predvideva
možnost nadomestila dobaviteljem, ki energijo prodajajo po regulirani ceni. V primeru, da vlada določi najvišjo ceno električne energije, lahko dobaviteljem energije, ki bi jim ta
ukrep povzročil občutno škodo, določi primerno finančno nadomestilo ali drug ukrep z učinkom primernega nadomestila škode.

Vlada je z Uredbo o določitvi nadomestila dobaviteljem električne energije predpisala način določitve nadomestila in drugega ukrepa, pogoje in merila za upravičenost do
nadomestila ali drugega ukrepa, način izplačila nadomestila, organ, ki nadomestilo izplačuje in vir sredstev.
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Za nadomestilo dobaviteljem, ki niso povezani s proizvajalci električne energije s sedežem v Republiki Sloveniji je določen drug ukrep z učinkom primernega nadomestila škode, kot
je predvideno v Energetskem zakonu.

Sprememba Uredbe o načinu določanja in obračunavanja prispevkov za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v
soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije

Načeloma vsi odjemalci plačujejo prispevek za zagotavljanje podpor proizvodnji električne energije v soproizvodnji z visokim izkoristkom in iz obnovljivih virov energije. Zaradi
blaženja visokih cen električne energije je vlada že junija 2022 začasno ukinila plačevanje prispevka za gospodinjske odjemalce. Ker bi se ta ukrep iztekel s koncem letošnjega leta, je
vlada z uredbo podaljšala oprostitev plačevanja prispevka za gospodinjske odjemalce do vključno februarja 2025.
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